
 

Referat  

Fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Mandag d. 26. august 2024 kl 19.00-21.00 i Møllehaven 

Tilstede: Kathrine, Trine, Frederikke, Daniel, Dena, Lisa, Anne og Asbjørn 

Afbud: Ditte, Harald, Nicolai, Regina, og Marie-Louise 

1. Valg af referent. 

Asbjørn valgt 

 

2. Udarbejdelse af høringssvar jvf tidligere udsendt materiale (deadline 28 august) 

Der blev diskusteret input til høringssvar, som Daniel har lovet at sammenfatte og sende rundt. 

 

3. Nyt fra afdelingerne. 

Møllehaven: 

Vi glæder os altid til august måned, hvor nye familier og nye møllerbøller starter i vores dejlige 

børnehave        Vi har sagt farvel til 16 skønne Møllebøller og Goddag til 7 nye. Der kommer 

yderligere 2 nye børn til december, så vi går ud af 2024 med lidt færre børn end vi er normeret til. 

Vi har en del familier med os som prioritet 1 fra januar – august, så hen på foråret er vi igen 

fuldtallige        

Vi har børn vi søger timer til, og ser frem til gode pædagogiske opgaver io samarbejde med 

familierne. 

Vi har besøg af et barn i inklusion  fra måne-stjerne gruppen, han kommer hver dag til 

madpakkerne. I løbet af kort tid kommer der endnu et barn med fra gruppen, der skal starte i 

inklusion hos os. 

Sampasningen i Måne-stjerne-sol gruppen her på matriklen, har i år været i 6 uger, og det er 

forløbet godt for alle børn. 

Måne-stjernegruppen er der pt lidt flere børn end normeret.  

D. 2. Sep har vi fyraftensmøde for kommende skolebørns forældre, med besøg af skoleleder 

DorteTonnesen. Det var vores debut sidste år, og det var et godt møde, hvor vi alle fik op- og 

afklaret spørgsmål om skolestart. 



I midten af september tager alle møllebøller (almen) på tur til Givskud Zoo. Linda har søgt turen ved 

Nordea Fonden, den bliver guidet, og vi glæder os meget. 

Linda har også søgt Statens kunstfond, til et besøg af en ung forfatter (navn i bhv). Modtager vi 

støtten, vil vi invitere hende til nov. 

Resten af september står i høstens tegn – vi skal besøge Lindegaarden og Venbjergbær, vi skal på 

Torvet, til stranden og vi skal købe græskar og blomster hos Charlotte Dahl. Og så skal vi sylte, koge 

og bage til vores høstfrokost. 

Fredag d. 13. Sep fejrer vi Møllehaven 30-års fødselsdag. 

Et lille festudvalg har lavet et spændende program med hoppeborg og besøg af en 

klovn/tryllekunstner. Vi skal lave sæbeboblemaskine, ansigtsmaling og smovse hotdogs og drikke 

slush ice. Forældrene inviteres til kaffe og fødselsdagskage om eftermiddagen. 

Vi har haft Legepladstilsyn med små og få bemærkninger. 

Forældre arbejdsdagen venter vi med til foråret. Det var en stor succes sidst – håber på lige så flot 

deltagelse. I hører nærmere. 

Blomsterhaven: 

Vuggestuen 

Alle stuerne i vuggestuen har fokus på, at børnene får en god opstart efter ferien og de modtager 

nye børn på stuerne. Hos Larverne er der startet en ny pædagog, Sofia d. 1/8.  Larverne har i 

øjeblikket fokus på rim og remser, hvor der arbejdes sprogligt og visuelt med emnet. Derudover 

arbejdes der med børnenes selv- og medbestemmelse.  

Hos Bierne er børnene optagede af store biler, og understøtter dette ved at være på gåture, hvor 

de ser på store biler og visuelt hjemme på stuen med billeder, som de snakker om for at følge 

barnets spor. Derudover er der fokus på Neuropædagogiske udviklingslege. 

Hos Brumbasserne arbejdes der med sproglig opmærksomhed, som de understøtter visuelt. 

Græshopper og Spirer 

Græshopperne og spirerne har i fællesskab fokus på de forskellige læreplanstemaer og vil i de 
næste 4 uger inddrage læreplanstemaerne i emnet "Høst".  

  
Derudover er børnehavegrupperne i hus A startet på en ny struktur, hvor de ældste børn (2020 
børnene) er delt op i 2 grupper. De udnytter dermed hele huset, og inddragelser husets 3. stue, for 
at arbejde i mindre grupper. Grupperne er bl.a. delt op med fokus på relationer og børnenes 
udvikling generelt. En gruppe af gange - en uge ad gangen.  

 
Derudover deltager Græshopperne og Spirerne hver mandag t.o.m. d.07.10.24, til "Bold og 
bevægelse" sammen med Jacob fra HFK. (Kun 2020 børnene - årgang 2021 laver sjov med bold her i 
børnehaven). 

 
Sommerfuglene 

 



Sommerfuglene arbejder med emnet høst, ud fra en ugeplan hvor der om mandagen arbejdes med 
kreative ting omhandlende emnet.  
Om tirsdagen har sommerfuglene turdag, hvor der findes ting som f.eks. bær, frugt og grønsager.  
Onsdag er der fokus på sproggrupper, hvor børnene er i små grupper og der tales om emnet høst. 
Torsdagen bruger sommerfuglene i gymnastiksalen eller på cykeltur.  

 
Dragerne  

 

Hos dragerne er der fokus på temaet høst. Dragerne skal på gårdbesøg, plukke æbler og bage med 
dem og lave kreative ting. Dragerne har i denne periode fokus på hvad der er grønsager og frugter 
og taler med børnene om ”fra jord til bord”  
Om mandagen deltager Dragerne i ”Bold og bevægelse” på boldbanerne ved HFK frem mod 
efterårsferien. Derudover har Dragerne i fire uger om tirsdag og torsdag besøg af Merete fra 
musikskolen, hvor der er sang, bevægelse og leg med tal og bogstaver. 
Den 1. august startede de nye børn i skolegruppen og dragerne har fokus på relationer og 
selvhjulpenhed. 

 

4. Nyt fra ledelsen. 

• Budget 2024-2025-udfordringer pga ændring i overførsler 

Asbjørn orienterede om budget 2024 

• Vedtagelse af lukkedage 2025:  Møllehaven:14+15+16 april, 30 maj og 29+30 december (6 

dage i alt). Åbningstider Møllehaven: mandag-torsdag 06.30-16.45 og fredag 06.30-15.45 

• Blomsterhaven:2 januar, 14+15+16 april, 30 maj, 23+24/12 og 29+30+31 december. (10 

dage i alt) Åbningstider Blomsterhaven: mandag-torsdag 06.30-17.00 og fredag 06.30-15.30. 

med hensyn til Blomsterhaven så har Anne og Asbjørn undersøgt om der var basis for at 

udvide åbningstiden om fredagen og indskrænke den de øvrige dage. I undersøgelsen 

gennemgik de fremmødet næsten et år tilbage og konklusionen blev, at hvis vi lukkede før 

ville det påvirke flere familiers mulighed for at kunne nå at hente deres børn inden vi 

lukkede, derfor valgte vi at bibeholde de samme åbningstider i 2025. men bestyrelsen vil 

løbende holde øje med behovet for at justerer åbningstiderne og dermed også antallet af 

lukkedage. 

• Asbjørn orienterede om personalesituationen i begge afdelinger 

 

5. Nyt fra forældre 

Er det muligt at gøre indkørslen bredere til Blomsterhaven, kan hækken evt gøres smallere evt. 

fjerne kantstenen ved indkørslen. Asbjørn videresender brochure til Kathrine til brug på 

forældremødet 9 september. 

 

6. Forberedelse af forældremøde med valg til bestyrelsen mandag d. 9 september 

• Ditte, Harald og Reginas mandater er på valg. Kathrine fortsætter i bestyrelsen men ikke som 

formand. Harald stopper i bestyrelsen da han ikke længere har børn i Møllehaven. Ditte 

overvejer om hun vil genopstille. 

 

7. Evt. 

Kunne fondsansøgninger være et emne for den nye bestyrelse. Husk at få kommende møder på 

som et fast punkt. Kathrine orienterede om muligheden for at søge Vel liv fonden til til 

personalearrangementer, Lisa og Anne undersøger nærmere. 



 

8. Gennemgang og godkendelse af referat 

Referatet gennemgået og godkendt 

 

Med venlig hilsen 

Asbjørn Dyngby Jensen 

Leder 

                           

 

 


